

名人故居里辞旧迎新、新年音乐会如约而至……

当落日邂逅音乐 市南邀你迎新年

本报12月30日讯 岁末的涛声轻叩“世界最美海湾”岸礁，新的一年第一缕晨曦已悄然酝酿于海平面之下。随着辞旧迎新一刻的来临，市南区精心设计了一系列融合自然之美、人文之蕴与艺术之韵的主题活动，为青岛冬日增添温暖而充满活力的节庆气息。

当落日邂逅音律会产生什么样的“化学反应”？12月31日16时，“橘子海”音乐角活动将在金茂湾拉开序幕。活动以青岛最具诗意的“橘子海”日落为背景，打造“日落+音乐+市集+艺术+公益”五维联动的沉浸式场景。即日起至2026年1月2日，每天13时至20时，琴屿路、小青岛区域将持续开展海边音乐市集嘉年华活动，16时至18时30分有Live演出，营造浓郁的冬日浪漫氛围。

市南区迎接新年的仪式感不仅停留在山海之间，也植根于丰厚的历史文脉之中。元旦当天9时30分，青岛康有为故居纪念馆将举办辞旧启新仪式。市民、游客可书写寄语，拓印康有为手书“新”字，在历史建筑中感受新旧交替的



元旦期间来琴屿路可欣赏Live演出。市南区委宣传部供图

仪式感。2026年1月2日10时至11时，青岛德国总督楼旧址博物馆文化讲堂将

开展“黄河花语”新年日历手作活动，主讲人围绕黄河流域代表性花卉进行科

崂山民宿营造沉浸式冬日假期

主题雪景、小型音乐会、私汤温泉同步上线，假期订单已近乎订满

本报12月30日讯 随着2026年元旦假期临近，民宿游、休闲游市场迅速升温。在崂山区沙子口街道流清河片区，300多家民宿预订火爆，出现“一房难求”的局面。

“从11月中旬起，元旦假期民宿订单就陆续进来，到12月10日左右几乎全部订满。”崂山区沙子口街道民宿行业联盟会长单冰介绍，其中三至五居室的大院子房型最受欢迎。客源以青岛本地市民为主，也不乏来自省内周边城市及上海、北京等地的游客。尽管预订热度高涨，今年民宿单价反而比去年略有下降，性价比进一步提升。

为营造独特的节日体验，各家民宿在场景设计上颇有心思。单冰告诉记者：“今年打造了多个网红场景。在西麦窑区域，用水晶砖砌成‘冰封玫瑰’主题雪屋，地面铺上仿真雪，营造出浓郁的冬日氛围。在东麦窑区域，则以国潮风为主打，雪屋、中国红挂布、传统折扇等元



流清河雪景民宿。受访者供图

素交相辉映，衬托出喜庆的节日气氛。”

据悉，雪景主题民宿旨在为游客提供深度体验冬日崂山的休闲场景。民

宿以传统胶东红瓦石头房为基底，借助全域人工造雪技术，打造出从初冬延续至早春的连绵雪境。院落内积雪覆径、

普，并教授如何用干花制作2026年日历，传递自然与文化遗产保护理念。

在辞旧迎新的热闹之余，走进安静的艺术展厅，也是为心灵进行一次全新的“辞别”与“重启”。青岛市美术馆正在进行“吾心归处”妥木斯师生油画作品展，展期至2026年2月1日，作品洋溢着草原的辽阔与深情。步行不远，市南政协文史馆则正在展出“风从海上来”青岛高校女油画教师绘画作品，展期至2026年1月4日，老师们以细腻笔触捕捉城市的灵动与诗意。两场主题相映成趣的画展，为文艺青年们增添了一份可供驻足沉思的审美体验。

此外，新年音乐会也将接连在青岛音乐厅上演。12月31日19时30分，国际(青岛)打击乐演艺中心——马林巴团新年音乐会将以马林巴旋律奏响新年序曲。2026年1月1日19时30分，中外经典合唱作品之夜——2026新年音乐会将如约而至，这是青岛市歌舞剧院合唱团重组后的首场新年演出，以经典合唱作品迎接新年。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)

雪挂垂檐，构成“红瓦白雪”的视觉画卷。此外，民宿还设置了“哈酒鸭”主题雪人、雪坡滑梯与雪迷宫等趣味项目，供孩子们嬉戏玩耍。同时引入的崂山矿泉户内私汤，让游客可以在温暖汤池中静赏飘雪，远眺雾中崂山，聆听松涛与海浪交响。

除了静美的景观布置，丰富的活动也让节日氛围愈发浓厚。一些民宿组织了小型音乐会，邀请驻场歌手演出，并穿插小丑互动、礼品赠送等环节，让客人沉浸于欢乐氛围中。目前，流清河片区已聚集约300家民宿，提供超过2500个床位，凭借独特的场景设计与丰富的活动安排，持续保持着高市场热度。

冬日青岛，还有另一番动人景致——成千上万只来自西伯利亚的海鸥正在此越冬。崂山石老人海水浴场、极地海洋公园、沙子口广场及流清河沙滩均是观鸥佳地。在流清游览区附近的鲍鱼岛，海鸥时而掠过海面，时而停驻渔船桅杆，与渔民的日常劳作相映成趣，构成一幅生动的山海画卷。此处距离流清河民宿区仅约六七分钟车程，观鸥也成为丰富民宿休闲游的选项之一。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)

莱西欢度元旦 1500架无人机点亮夜空

本报12月30日讯 12月31日晚，无人机编队表演将在莱西市城市公园北上方空域(王府井商场北)上演。本次活动旨在以科技赋能文化，通过无人机编队的创意表演，展现莱西城市建设的蓬勃生机，让市民在光影变幻中感受城市温度。

无人机表演将从12月31日18:50开始预热，正式表演从19:00持续至19:20。表演期间，1500架无人机将依次呈现龙腾盛世、麒麟呈祥、凤舞神州等传统文化元素，更有“辽宁舰”“歼-20”“中国空间站”等彰显国家实力的硬核场景，以及“我爱莱西”“遇见莱西”等饱含地域情怀的暖心表达，为莱西市民献上一场沉浸式视觉盛宴。

活动现场划定明确观看区域：东至厦门路，西至青岛路，北至城市公园，南至王府井商场。主办方已协调行政审批中心、群众文化中心等场所开放停车位，最大限度满足公众观演需求。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 朱天麒)

古城过大年 钟声伴光影

即墨古城假期活动丰富，传统祈福与灯光秀轮番登场

即墨
古城举办
丰富多彩
的民俗活
动。
资料图



本报12月30日讯 2026年1月1日至3日，一系列精彩的文化活动将在即墨古城轮番上演。传统鸣钟祈福与非遗

展演，生动再现即墨的历史文化底蕴；灯光秀、音乐角、IP巡游等活动，则展现了古老街区融合现代元素、与时代共鸣的

开放姿态。元旦期间，即墨古城将通过丰富多彩的活动，为市民和游客带来一个兼具仪式感与欢乐的新年开端。

2026年1月1日，即墨古城东城楼将举行“鸣钟祈福”活动。以传统鸣钟为核心，邀请亲临古城的游客亲手敲响祈福钟声，许下对新年的期盼与憧憬。元旦假期期间，即墨古城南门广场将上演灯光秀，让游客在古今交融的视觉体验中，告别过往，迎接新程。

此外，即墨古城音乐角与古城大舞台将在元旦期间推出系列文化惠民活动。配备先进灯光音响与直播设施的演出场地，将为现场及直播间的观众带来全新视听体验，打造全民参与、共享欢乐的艺术空间。其中，元旦音乐会和各类文艺演出，特别受年轻群体的喜爱，为古城注入青春的活力与创意。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)